

# 联合国宣布拨款2.5亿美元帮助19国脆弱人群应对饥荒等多重危机

新华社联合国2月18日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯18日宣布从联合国中央应急基金中拨款2.5亿美元,用于帮助19个国家最脆弱的人群应对饥荒等多重危机。古特雷斯在联合国当天发布的新闻稿中说:“长期存在的发展问题往往与气候混乱、经济冲击和暴力冲

突交织在一起,演变成人道主义灾难的旋涡。目前,全世界有3.39亿人需要人道主义援助,比去年增加了25%以上。”

新闻稿说,此次拨款将用于帮助阿富汗、布基纳法索、海地、马里、尼日利亚、索马里、南苏丹和也门8个国家2000多万正处于饥荒边缘的民众,

在乍得、哥伦比亚、刚果(金)、厄立特里亚、埃塞俄比亚、洪都拉斯、肯尼亚、黎巴嫩、马达加斯加、巴基斯坦和苏丹加强人道主义行动,以应对粮食安全,以及气候变化等长期危机的影响。

联合国负责人道主义事务的副秘书长格莱菲表示,这笔资金将有

助于及早采取行动,在包括饥荒在内的危机形成前采取行动。

新闻稿说,2022年联合国及其合作伙伴向近1.6亿人提供了援助,但人道主义需求的激增迅速超过了应对能力。联合国呼吁捐助者向中央应急基金捐款,以帮助更多有需求的人。

## 第36届非盟峰会聚焦非洲大陆自贸区建设等议题

新华社亚的斯亚贝巴2月18日电(记者汪平)非洲联盟(非盟)第36届首脑会议18日在位于埃塞俄比亚首都的亚的斯亚贝巴的非盟总部开幕,加快非洲大陆自由贸易区建设、在疫情和经济社会危机下促进发展、确保非洲和平与安全以及增强非洲在国际多边机构中的代表性,成为峰会的中心议题。

非盟委员会主席法基在开幕式上说,本届会议是在全球地缘政治冲突日益加剧、经济治理格局支离破碎等充满不确定性的背景下举行的,但是非洲各国展现出团结一致应对挑战的决心。

法基呼吁非洲领导人专注于非洲要实现的主要目标,包括消除枪支、加快非洲大陆自贸区建设、推进非洲一体化和非盟《2063年议程》。

联合国秘书长古特雷斯在会上表

示,非洲当前面临巨大挑战,包括功能失调和不平等的全球金融体系使发展中国家面临困难,气候危机引发非洲多地的洪水和严重干旱,致使数百万人流离失所。

古特雷斯强调,非洲拥有丰富的自然资源和人力资源,必须加大对非洲的投资和资金支持,很高兴看到非盟对发掘非洲大陆自贸区潜力和创造就业机会的高度重视。

在这次峰会上,科摩罗总统阿扎利接替塞内加尔总统萨勒,担任为期一年的非盟轮值主席。阿扎利表示,非洲各国必须为改善非洲人民生活付出一致努力。

本届峰会为期两天,主题是“非洲大陆自由贸易协定年:加快非洲大陆自由贸易区的实施”。

## “西方国家关起门来只顾自己”——来自慕安会上发展中国家的声音

第59届慕尼黑安全会议(慕安会)17日至19日在德国南部城市慕尼黑举行,40多名国家元首和政府首脑、多位国际组织负责人与会。诸多与会人士,尤其是来自发展中国家的代表,纷纷呼吁建立更加平等、互利共赢的国际秩序。

在以“南北合作”为主题的分组讨论会上,针对欧洲理事会主席米歇尔关于应对全球挑战需要更加团结和更多国际合作的观点,加纳总统阿库福-阿多说:“谈到团结,我们经历了新冠疫情

危机和俄乌冲突带来的冲击,但从中间看不到来自西方的团结。非洲是一个被遗忘的大洲,我们只能自救。”

阿库福-阿多说,新冠疫情期间,如何获得疫苗成为非洲最迫切的问题,但是一些西方国家关起门来只顾自己,对其他急需帮助的国家不管不顾。“这就是典型的不团结!”

在一场有关捍卫《联合国宪章》和国际秩序的分组讨论会上,纳米比亚总理萨拉·库贡盖卢瓦-阿马蒂拉表示,全球南方国家尽管拥有资源,却很

难或无法从自有资源中获益,发展中国家真正需要的是“可持续的互惠合作”。

库贡盖卢瓦-阿马蒂拉说,希望相关合作项目不仅能为欧洲提供能源,也能让纳米比亚受益并解决自身的能源安全问题,实实在在提升纳米比亚及非洲的经济发展水平,形成真正的“南北合作”。

多哥外长罗贝尔·迪塞在接受新华社记者采访时表示,感谢中国对多哥和非洲在经济发展、交通运输等方面给予

的帮助。他认为,包括多哥在内的广大发展中国家不能简单照搬他国制度,非洲必须拥有自己的发展愿景,走出自己的发展道路。

迪塞说,非洲无意与任何方面发生冲突,应与所有国家展开合作,为促进全球和平作出贡献。非洲目前关注的焦点是非洲大陆发展,希望中国为榜样,努力增进非洲民众福祉。

(新华社德国慕尼黑2月19日电 执笔记者:朱晟,参与记者:任珂、张章、李超、刘昕宇、姜雪兰)

## 梅赛德斯-奔驰集团2022年业绩强劲增长 对中国市场抱有希望

新华社法兰克福2月17日电(记者单玮怡)德国汽车制造商梅赛德斯-奔驰集团17日发布2022年度财报显示,该集团2022年销售额达到1500亿欧元,同比增长12%;息税前利润达205亿欧元,同比增长28%。

数据显示,2022年梅赛德斯-奔驰集团汽车销量达204万辆,同比增长5%。纯电车型销量实现强劲增长,销量达14.9万辆,同比增长67%。此外,旗下品牌梅赛德斯-迈巴赫销售额创下年度纪录,销量同比增长41%。

梅赛德斯-奔驰集团董事会主席凯莱纽斯在财报发布会上对集团2022年的业绩表示满意,“集团更专注于生产理想产品,严格进行利润和成本管理,去年的成绩证明集团战略方向是正确的”。

凯莱纽斯表示,期待中国汽车市场今年逐步回暖,对在华销售前景抱有希望。

数据显示,2022年该集团向中国交付乘用车75.17万辆,超过欧洲市场交付量的总和。

梅赛德斯-奔驰集团预计今年销售额将与去年持平,息税前利润将略微下降,销售利润率目标在12%至14%之间,低于2022年。



巴西圣保罗狂欢节开幕

2月17日晚,在巴西圣保罗市阿年比桑巴大道,舞者参加狂欢节表演。  
2月17日晚,2023年巴西圣保罗狂欢节桑巴巡游活动拉开帷幕。

■新华社记者陈昊佳 摄

## “中国周”活动在比利时鲁汶大学举办

新华社布鲁塞尔2月17日电(记者潘平)由比利时鲁汶孔子学院组织的“中国周”活动12日至17日在鲁汶大学成功举办。中国书画体验、中国文化知识问答、中国茶艺、中文书籍赠书日等形式多样的文化活动吸引了众多鲁汶大学师生积极参与。

鲁汶大学汉学系学生琳恩·侯斯滕和同学们一起参加了中国文化有奖知识问答和中文书籍赠书日活动,选到了他们喜欢的中文书;文学院学生安博·范鲁第一次直观地了解了不同种类中

国茶和冲泡后的茶色及味道,表示会推荐更多同学来参加活动……

鲁汶孔子学院外院长黎伟说,现在是鲁汶大学春季学期的第一周,孔子学院精心策划“中国周”活动方案,希望通过丰富多彩的文化活动让更多当地师生了解中国文化。

中方院长邓新华说,青年人是促进中外交流和合作的生力军,“中国周”活动受到鲁汶大学学生的热烈欢迎,今后孔子学院还将继续组织这样的中国文化体验活动。

## 荷兰限制俄驻荷外交官人数 俄外交部说将“适当回应”

新华社海牙2月18日电(记者王湘江)荷兰外交大臣胡克斯特拉18日对当地媒体说,荷兰政府当天宣布限制俄罗斯驻荷兰外交官人数,同时下令关闭俄驻阿姆斯特丹贸易办事处。俄外交部同一天表示,将就此事作出“适当回应”。

荷兰外交部说,俄外交官涉嫌从事间谍活动,俄方还拒绝给荷兰外交官发放签证,因此荷兰政府决定限制俄驻荷外交官人数,要求其不得超过荷兰驻俄外交官人数。受此影响,约10名俄外交官应在近期离开荷兰。

荷兰外交部还宣布,荷兰驻圣彼得堡总领事馆将于2月20日关闭,但荷兰俄大使馆将继续开放,以保留两国间沟通渠道。

另据塔斯社报道,针对荷兰决定限制俄驻荷外交官人数,俄外交部18日说,将作出“适当回应”。

据荷兰媒体报道,去年3月,荷兰以涉嫌从事间谍活动为由驱逐了17名俄罗斯外交官。作为回应,俄罗斯随后驱逐了15名荷兰外交官。

(参与记者:陈畅)

## 俄受损货运飞船坠入太平洋

据新华社符拉迪沃斯托克2月19日电(记者陈畅)俄罗斯国家航天集团19日宣布,因冷却剂泄漏而受损的“进步MS-21”货运飞船与国际空间站脱离后,于19日坠入太平洋。

俄罗斯国家航天集团发布的消

息说,“进步MS-21”飞船于莫斯科时间18日5时26分(北京时间18日10时26分)脱离国际空间站,在宇航员远程操控下在轨飞行了一段时间。飞船于19日脱离轨道进入大气层,未燃尽的飞船构件坠入太平洋非航行水域。

## 2022-2023赛季WCBA联赛第18轮比赛

### 内蒙古农信女篮战胜 武汉盛帆女篮豪取6连胜

本报讯(记者苗欣)2月18日,记者从内蒙古农信篮球俱乐部获悉,当日,内蒙古农信女篮迎来2022-2023赛季WCBA联赛常规赛第二循环的最后一轮比赛,迎战武汉盛帆女篮。

比赛开场,武汉队攻势很猛,连续打中两记三分球,场面受到压制的内蒙古农信女篮展现出扎实的防守功底,同时在队长杨力维的三分球和进攻端的稳定发挥下,逐渐稳住阵脚,之后的几个回合双方展开精彩的对攻大战,比分交替领先。首节战罢,双方战成17平。

第二节双方持续对攻,内蒙古农信女篮更换联防,渐渐将比分拉开,但武

汉队本场外线投手手感非常火热,以高命中率三分球紧紧咬住比分。半场结束,内蒙古农信女篮以35:30暂时领先。

下半场一开场,武汉队哈文茜中距离压哨打进身体失衡的抛投,展现出武汉队对胜利的冲劲,但面对内蒙古农信女篮联赛坚固的防守体系,即使武汉队攻势依旧打得火热也很难有效得分,最终内蒙古农信女篮76:54战胜武汉盛帆女篮,以6连胜的战绩锁定A组第三,顺利挺进季后赛。

本场比赛杨舒予仍旧发挥出色,拿下16分4篮板3助攻,老将马雪雅拿下15分7篮板。



2月19日,在结束了2022-2023赛季WCBA联赛常规赛第二循环的最后一轮比赛后,内蒙古农信女篮队员乘坐航班回到我市,受到众多球迷的热烈欢迎。在常规赛中表现出色的杨舒予介绍,回到呼市主场打比赛感觉自己更有力量,很期待接下来的比赛能为球队尽自己的微薄之力。

2月21日-3月3日,2022-2023赛季中国女子篮球联赛季后赛(内蒙古农信呼和浩特赛区)的比赛将在内蒙古体育馆开赛,一起来为内蒙古农信女篮加油吧!

■本报记者苗欣 摄

## 中国选手首获深圳马拉松全马男子冠军

新华社深圳2月19日电(记者梁旭)延期举办的2022深圳马拉松赛19日在深圳市民中心广场鸣枪开跑。中国选手何杰以2小时13分29秒的成绩夺得马拉松男子组冠军,这是深马举办八届以来首次由中国选手夺得全程马拉松男子组冠军。

埃塞俄比亚选手阿莱马耶胡以2小时34分19秒的成绩获得马拉松女子组冠军。

本届深圳马拉松以“新时代、新深

马”为主题,设马拉松、半程马拉松两个项目,总参赛规模为20000人。比赛线路全新升级,全程路线从莲花山下的市民中心出发,跨越福田、南山、宝安和前海4个区域,途经深南大道、沙河西路、望海路等,终点设置在前海公园。

深圳马拉松赛创办于2013年。比赛由深圳市人民政府主办,深圳市文化广电旅游体育局、深圳市投资控股有限公司和深圳广播电视电影电视集团联合承办,深圳市体育产业集团有限公司运营。

## 速滑世界杯总决赛

### 中国队获得女子短距离团体追逐铜牌

新华社北京2月19日电当地时间18日,2022-2023赛季速度滑冰世界杯总决赛在波兰继续进行,中国队获得女子短距离团体追逐项目的铜牌,这也是中国队在该项目中获得的首枚奖牌。

由韩梅、金京珠和张丽娜组成的中国队以1分29秒51的成绩获得第三名。美国队以1分27秒92的成绩夺冠,加拿大队以1分28秒73获得亚军。在女子1500米比赛中,韩梅以1分

59秒39的成绩排在第10位,挪威选手维克隆德以1分56秒45获得冠军,荷兰选手德容和日本名将高木美帆分列第二和第三位。

当天还进行了男子500米和5000米的比赛。日本队的村上右磨以34秒69在男子500米的比赛中称雄,而男子5000米金牌被挪威选手艾特雷姆收入囊中,他的成绩是6分15秒06。

## 京津冀“爱长城·向未来”自行车系列赛首站开赛

新华社石家庄2月19日电(记者郭雅茹)19日,京津冀“爱长城·向未来”自行车系列赛正式启动,首站在山海关赛区开赛。来自全国各地的近千名运动员、骑行爱好者参加本次比赛,在长城沿线的赛道上演一场“速度与激情”。

本次比赛设置男子公开组、女子公开组、男子大众组、女子大众组和欢乐骑行组。公开组、大众组起点设在河北省秦皇岛市山海关老龙头,终点设在天下第一关。

京津冀“爱长城·向未来”自行车系

列赛是在京津冀长城沿线市、县(区)举办的自行车系列赛,共设有四站。

经过角逐,何山以37分56秒的成绩夺得男子公开组冠军,康晶晶以42分36秒的成绩夺得女子公开组冠军。男子大众组冠军被付勇以39分54秒的

成绩夺得,孙云丽以48分21秒的成绩夺得女子大众组冠军。

本次比赛由河北省体育局、秦皇岛市人民政府主办,秦皇岛市体育局、山海关区人民政府、河北省体育局自行车运动中心、河北省自行车运动协会承办。

编辑:黄涵琦 陈瑛 曾静怡 美编:乔艳艳